



周村区新建东路、机场路作为城区的主要道路,此次改造升级将大幅改善通行条件。本报记者 李洋 摄

升级基础设施,建设宜居周村

周村2016年主干道改造、清水润城、老旧小区改造等民生项目全面启动

在今年周村两会政府工作报告所部署的工作计划中,延续十二五期间的相应成就,有几个城建方面的数字描绘出周村生态宜居的未来图景:3条城区主干道升级改造,2条城区河道的综合整治,18个老旧小区的改造。城区道路、河道以及城市社区,全是市民生活的具体环境,2016年的周村城建项目,力争为市民带来更美、更便捷的生活。

本报记者 刘光斌
通讯员 董建鑫 马强

三条主干道改造升级 今年9月底全面通车

今年,周村区又有三条城区主干道开始改造升级,分别为机场路、丝绸路和新建东路。这几条道路在十余年的连续服役期间,进行了升级罩面、病害处理,但并未进行全面改造。因为时间较长,路面不同程度的出现坑洼、破损等情况。

机场路所修路段全长5400米,昼翔路至正阳路段,慢行一体化路面拆分出2x4.5米非机动车道+2x3米人行道;正阳路至周长路段将全部挖除新建为14米机动车道+2x4.5米非机动车道+2x3米人行道;周长路至永安南路路段,保留12米机动车道,对非机动车车道和人行道实施升级改造;永安南路至西外环路路段,将对两侧人行道升级改造,道路总宽20米。此外,道路雨污管线全部重新铺设,在路边共设置360盏路灯,路口设置射灯。

新建东路改造路段全长1313米,范围为正阳路至昼翔路段。此次改造,将对机动车道进行升级改造,非机动车道进行罩面,改造人行道,对绿化进行提升。此外,本路段雨水管线将拆除新建,增设雨水支管。污水管线将按疏通、清淤保留利用考虑,并新建一部分污水管道。同时全部更换路灯,改善照明条件。

丝绸路改造路段全长6800米,其中站北路至电厂路段,主要是对现状破损的人行道进行修补,雨污水管线及路灯等保持现状。电厂路至恒星路段按14m车行道+2×1.5m分隔带+2×3.5m非机动车道+两侧人行道进行新建。此外,该路段雨水管线将双侧布置,路灯也全部更换。

根据计划,自4月份开工至现在,新建东路已完成灰土施工

及水稳基层61754平方米;丝绸路已完成灰土施工及两步水稳16000平方米。机场路目前完成机动车道灰土施工7768平方米。预计新建东路及丝绸路5月底主车道通车,机场路6月底主车道通车,9月底,三工程可竣工实现全面通车。

涿河、米河变景观河 为城市增添灵气

周村城区并不缺少河流,米河、涿河、淦河自南向北贯穿周村城区。由于季节性断流的特点,将其作为汛期泄洪渠来看待。而两岸生活污水、企业废水的无序排放,则让这穿城而过的河流失去了昔日生机,沿河而居的市民避之不及。

城市有水才有灵气,今年,周村正式启动了“清水润城”项目一期工程,涿河与米河河道整治正式开工,清理淤泥,河道河堤全新整修,两岸修建景观公园和娱乐休闲设施。工程结束后,从孝妇河、马鞍山水库引水入河,从而为周村城区注入活力。

涿河整治范围为南起催化剂厂北至恒星路,长度约5229米。整治主要包括清淤、石笼护坡、浆砌片石护坡、挡墙修补、河底混凝土硬化、河底灰土处理、设立栏杆、修建河坝、全线绿化、铺装、新建步道、沿河设置灯饰等。改造后,将自马鞍山水库沿309国道铺设输水管道引水至爱国塘坝,实现清水润城。

米河整治范围为南起米山路北至恒星路,长度约5522米。整治主要包括清淤、修建污水管道、浆砌片石挡墙、修葺土边坡、河底灰土处理、河底混凝土修复、现状挡墙修复、增设栏杆、新建河坝2座、全线绿化、新建步道、沿河设置灯饰等。改造后,将自马鞍山水库沿309国道铺设输水管道引水入河,实现清水润城。

两工程自3月份开工以来,累计完成投资3360万元。其中,涿

河整治工程已拆除违建600平方米,完成河道清淤8.3万立方米、河底维修1.1万立方米、河道护砌2280平方米,回填7.45万立方米,截流改造污水管道2800米。米河整治工程已拆除违建585平方米,完成河道清淤1.9万立方米、河道护砌1830平方米,回填7150立方米。

18个老旧小区改造 惠及7372户居民

继十二五期间,投资6870万元完成30个老旧小区提升改造之后,周村区在“十三五”开局之年又启动18个老旧小区的改造工程,惠及居民7372户。据了解,这些老旧小区已经有近30年的历史,从外观看去,外墙依然为上世纪砖墙结构,门窗多已破损不堪。楼梯口仅是一个门洞,没有防盗门。经过粉刷、修路、增加基础设施等改造后,破败旧貌将彻底换为新颜。

2016年周村区老旧小区整治改造工程涉及大街街道、永安街道、青年路街道和丝绸路街道共计18个小区,212栋住宅楼、建筑面积62.51万平方米,总投资4349.73万元。整治改造内容包括居住环境、基础设施、房屋修缮、物业管理四大方面,需进行道路翻建135241平方米,铺设污水管道10893米、雨水管道11130米,弱电入地整治20454米,更换楼宇门769个及公共楼道窗3019座,清洁或粉刷外墙面、楼道247931平方米,更换落水管24579米,安装监控283台,安装路灯12棵,新增绿化1671平方米及461个垃圾桶等环卫设施。

目前18个老旧小区已全部开工,综合整治进展顺利,目前已完成道路翻建6.76万平方米,铺设雨水管道5556米、污水管道5444米,完成污水检查井116座、化粪池24座,弱电管道入地540米,检查井9座,完成外墙及楼道粉刷600平方米,累计完成投资2120万元。



涿河经过整治后,将变作景观河公园。(设计效果图)



机场路改造后,人车分离,通行更加有序。(设计效果图)



老旧小区改造施工现场。本报记者 李洋 摄